

**Рішення**  
**спеціалізованої вченої ради ДФ 35.600.155 (PhD 12093)**  
**ДНТ «Львівський національний медичний університет**  
**імені Данила Галицького» МОЗ України**  
**про присудження ступеня доктора філософії**

Спеціалізована вчена рада ДФ 35.600.155 ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» МОЗ України, м. Львів, прийняла рішення про присудження ступеня доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я» **Ковалю Андрію Андрійовичу** на підставі прилюдного захисту дисертації «**Медико–соціальне обґрунтування оптимізованої моделі скринінгу колоректального раку**» за спеціальністю 222 «Медицина» 05 травня 2026 року.

Коваль Андрій Андрійович, 1996 року народження, громадянин України, освіта вища: у 2019 році завершив навчання на медичному факультеті №2 ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» за спеціальністю 222 «Медицина». З 2019 по 2022 рр. проходив інтернатуру за спеціальністю «Хірургія». У 2022 році вступив до аспірантури у ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» на очну денну форму навчання за спеціальністю 222 «Медицина». Набір матеріалу для дисертаційної роботи здійснювався серед трьох цільових груп респондентів: населення віком 45–75 років, лікарів загальної практики – сімейних лікарів, а також фахівців зі спеціальності «Організація та управління охороною здоров'я» трьох областей Західного регіону України (Львівської, Волинської та Рівненської). Соціологічні опитування проводилися з використанням стандартизованих анкет, розроблених у межах програми дослідження, з урахуванням соціально-демографічних характеристик та професійної специфіки кожної вибірки.

Дисертацію виконано у ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» МОЗ України – на кафедрі громадського здоров'я, економіки та організації охорони здоров'я, де здійснювалися аналітична обробка отриманих матеріалів, узагальнення результатів та формування наукових висновків.

**Науковий керівник:**

-кандидат медичних наук, доцент кафедри громадського здоров'я, економіки та організації охорони здоров'я медичного факультету №2 ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького», *доцент*  
**Гржибовський Ярослав Леонідович.**

За матеріалами дисертації опубліковано 14 робіт: 6 наукових публікацій, серед яких 3 статті у наукових фахових виданнях, рекомендованих МОН України та 3 статті у журналах, що індексуються у Scopus та Web of Science (з яких одна у закордонному науково-практичному періодичному виданні); 4 публікації – матеріали науково-практичних конференцій, 1 інформаційний лист та 3 авторських свідоцтва на твір.

1. Lyubinetz O., Hrzhybovskyy Y., Koval A. Experience in implementing effective programs of colorectal cancer screening for the development of an appropriate model in Ukraine - a literature review. *Wiadomości Lekarskie Medical Advances*. 2025;78(2):425-34. DOI: <https://doi.org/10.36740/WLek/197139>

2. Коваль А.А., Гржибовський Я.Л., Любінець О.В., Савченко А.А. Колоректальний рак та його скринінг: рівень обізнаності населення за результатами анкетування. *Україна. Здоров'я нації*. 2025;(2):38-45. DOI: <https://doi.org/10.32782/2077-6594/2025.2/06>

3. Коваль А.А., Гржибовський Я.Л. Наукове обґрунтування оптимізованої моделі скринінгу колоректального раку в межах системи охорони здоров'я України. *Клінічна та профілактична медицина*, 2025;8(46): 111-17. DOI: <https://doi.org/10.31612/2616-4868.8.2025.12>

4. Коваль А.А., Гржибовський Я.Л. Організаційні засади наявних програм скринінгу колоректального раку у світовій медичній практиці: огляд літератури та аналіз підходів для обґрунтування моделі скринінгу для України. *Україна. Здоров'я нації*. 2023;(4):106-13. DOI: <https://doi.org/10.32782/2077-6594/2023.4/17>

5. Коваль А.А., Гржибовський Я.Л. Знання та підходи лікарів загальної практики щодо скринінгу колоректального раку: аналітичне дослідження. *Acta Medica Leopoliensia*. 2025;31(1-2):71-92. DOI: <https://doi.org/10.25040/aml2025.1-2.071>

6. Коваль А.А. Бар'єри, можливості та потенційні шляхи вдосконалення скринінгу колоректального раку: соціологічне дослідження серед фахівців із спеціальності “Організація та управління охороною здоров'я”. *Acta Medica Leopoliensia*. 2025;31(3-4):42-59. DOI: <https://doi.org/10.25040/aml2025.3-4.042>

У дискусії взяли участь голова і члени спеціалізованої вченої ради:

**голова** спеціалізованої вченої ради **ДФ 35.600.155** ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» МОЗ України, доктор медичних наук, професор, менеджменту в охороні здоров'я, фармакоterapiї і клінічної фармації ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького» МОЗ України, **Зіменковський Андрій Борисович**, без зауважень.

**Рецензент** – кандидат медичних наук, доцент, проректор з науково-педагогічної роботи ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького», МОЗ України – **Гутор Тарас Григорович**. Дисертаційна робота є завершеним науковим дослідженням, виконана на високому науковому рівні та викладена з використанням сучасної української наукової термінології. У процесі рецензування зауваження щодо змісту роботи, методики виконання, обробки та інтерпретації результатів не виникли.

Проте є незначні зауваження:

- У роботі виявлені поодинокі стилістичні неточності, а також орфографічні та пунктуаційні помилки, які потребують редакційного уточнення.

**Рецензент** – доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри онкології та радіології ФПДО ДНТ «Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького», МОЗ України – **Володько Наталія Антонівна**. Загальне враження від

дисертаційної роботи є виключно позитивним, проте слід виокремити декілька наступних зауважень.

- У тексті дисертаційної роботи виявлено окремі орфографічні, пунктуаційні та стилістичні неточності, а також незначні технічні недоліки оформлення..

У цілому наведені зауваження жодним чином не зменшують наукової новизни, теоретичного значення та практичної цінності дисертаційної роботи.

**Опонент** – доктор медичних наук, професорка кафедри клінічних дисциплін та медсестринства Приватного закладу вищої освіти «Київський міжнародний університет», в.о. Головного ученого секретаря Національної академії медичних наук України, м. Київ – **Медведовська Наталія Володимирівна**. Робота справляє враження цілісного, логічно побудованого та науково обґрунтованого дослідження, виконаного на високому методичному рівні. Отримані результати мають вагомое теоретичне та практичне значення і можуть бути використані для вдосконалення організації популяційного скринінгу колоректального раку в Україні, зокрема шляхом інтеграції цифрових рішень у систему охорони здоров'я та підвищення ефективності профілактичних програм.

Поряд з позитивними характеристиками дисертації варто зазначити деякі зауваження:

1. У роботі недостатньо деталізовано економічні та організаційні механізми реалізації запропонованої моделі, зокрема питання тарифікації ФІТ-скринінгу в межах Програми медичних гарантій.
2. Недостатньо розкрито роль органів місцевого самоврядування у впровадженні запропонованої моделі скринінгу.
3. Потребує деталізації питання довгострокового фінансування запропонованої моделі для забезпечення її сталого функціонування.

У цілому наведені зауваження не мають принципового характеру і жодним чином не зменшують наукової новизни, теоретичного значення та практичної цінності дисертаційної роботи.

**Опонент** – доктор медичних наук, професор, проректор із наукової роботи Державного вищого навчального закладу «Ужгородський національний університет», професор кафедри наук про здоров'я, м. Ужгород – **Миронок Івана Святославовича**. Загальне враження від дисертаційної роботи є позитивним та справляє враження цілісного, системного та науково обґрунтованого дослідження, виконаного на високому методичному рівні. Представлені результати мають суттєве теоретичне та практичне значення і можуть бути використані для вдосконалення організації популяційного скринінгу колоректального раку в Україні, зокрема в частині цифровізації профілактичних процесів, підвищення ролі первинної медичної допомоги та оптимізації управлінських механізмів у системі охорони здоров'я. Поряд із беззаперечними перевагами дисертаційної роботи доцільно відзначити окремі зауваження:

1. У роботі потрібне додаткове уточнення питання відповідальності за контроль проходження пацієнтів усіх етапів скринінгу, зокрема в частині функціонування контакт-центрів та визначення суб'єкта, відповідального за супровід пацієнта і

- запобігання його «втраті» в межах скринінгу.
2. Недостатньо розкрито механізми підвищення активності лікарів первинної ланки щодо контролю виконання скерувань та залучення пацієнтів до скринінгу.
  3. Необхідно додатково обґрунтувати забезпечення доступності до скринінгу для мешканців сільських територій та осіб із низьким рівнем цифрової грамотності в умовах запропонованої цифрово орієнтованої моделі.

У цілому наведені зауваження носять рекомендаційний характер і жодним чином не зменшують наукової новизни, теоретичного значення та практичної цінності дисертаційної роботи.

Результати відкритого голосування:

"За" 5 (п'ять) членів ради,  
"Проти" 0 (німає) членів ради.

На підставі результатів голосування спеціалізована вчена рада ДФ 35.600.155 присуджує **Ковалю Андрію Андрійовичу** ступінь доктора філософії з галузі знань 22 «Охорона здоров'я», за спеціальністю 222 «Медицина»

Голова спеціалізованої  
вченої ради  
ДФ 35.600.155

(підпис)

Зіменковський А.Б.

Відповідальна за діяльність  
разових спеціалізованих  
вчених рад

(підпис)

Драпак І. В

